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A munkapárt 
Hajdumegyében

Debrecen, november 9.
Vasárnap folytak Hajduvármegyében 

a megyebizottsági tagválasztások. Tudjuk 
jól, micsoda nagy készülődéssel, nekiíek- 
véssel készül neki a függetlenségi párt az 
ilyen választásoknak és nem takarékosko­
dik frázisokban, nem sajnál egy kis haza­
fias terrort, meg mi egyebet.

De úgy látszik kezd lassanként vége 
lenni a jó időnek, amikor még eihitték az 
emberek, hogy elég hazafiasai! a mellett 
verni, szidni a kormányt s együtt iszogat­
ni a jó választópolgárokkal — és meg van 
mentve a haza, már boldog a magyar. A 
függetlenségi párt lábai alól lassanként ki­
csúszik a talaj, a jó magyar vidék, ahol még 
lehetett adni a nemzetiszinü hazugságokat 
és honorálták azt lelkesedéssel, hittel. Mu­
tatják ezt a pozitív és a negativ tények. A 
negativ tények, amikor ugyanis távol tart­
ja magát a nép a függetlenségiek elkopta­
tott, értéktelen taktikájától, hidegen szemlé 
li azt a kinos vergődést, amely minden tar­
talmas, hasznos cselekvés szándékától men 
ten uj trükkök keresésében merül ki. És mu­
tatják ezt a pozitív tények, amikor a legel- 
lenzékibb vármegyék népe is, mint Heves, 
Hajdumegyéké, egyenesen a kormánypárt 
mellett nyilatkozik meg. Itt volt a hajdú- 
megyei bizalmatlansági nyilatkozat kérdé­
se. A vármegye közönsége leszavazta a 
függetlenségi párti indítványt. Az elképedt 
vezérkék akkor megfenyegették a népet s 
megfenyegették a nép képviselőit, hogy 
majd gondolnak reájuk, megmutatják ne­
kik a megyebizottság tag választásoknál. 
Borbély Gáborra egyenesen azt mondták 
ezek a hangvitézek, hogy kibuktatják, mert 
az erőszakolt függetlenségi indítvány ellen 
mert szólani. És Borbély Gábort fényesen 
választotta meg vasárnap a kerülete me­
gyebizottság tagnak. És megválasztott még 
egy sereg munkapárti érzelmű embert. 1 i- 
zenöt uj helyet hódított a munkapárt a va­
sárnapi választásokon. íme igy fordul el 
pozitív tényekben az ország mindenütt a 
függetlenségi párttól, amelyről most már 
megtanulta az ország, hogy semmit sem 
tesz, csak hangosan beszél.

Addig addig emlegette nagy virtusko­
dással a függetlenségi párt, hogy övé az 
ország népe, mig csak ez a nép meg nem 
unva a sok lármát, ki nem tessékelte a maga 
köreiből ezeket a levitézlett semmittevőket. 
Az ország szeme fölnyilt s látja az üres­
séget, amelytől az ellenzék kong s látja, 
hogy a másik oldalon ugyanakkor derekas 
munka folyik.

Magyarország nem Franciaország, 
ahol Páris csinálja a történelmet. Itt nem 
fogják a történelmet a pesti utca, sem a 
pesti pártkörök jó svádáju fiskálisai csinál­

ni. ük játszhatnak odafönn mindenféle dia­
dalmas gyülésesdit, a vidék munkás népe 
már nem dűl be ezeknek a honmentő gyű-! 
lés határozatoknak. És igy van jól, igy kell 
lennie s igy is lesz, amig tartalom nélkül i 
kering az ellenzéki politika abban a csap-; 
dában, amelybe taktikájával maga hajtotta 
bele magát.

A munkapárt örvendetes eredmény­
ként könyvelheti el a vasárnapi választáso­
kat, amelyek igazinak, politikájának győ­
zelmes előrenyomulását, térhódítását jelen­
ti. De mutatja azt is, hogy mennyire szük­
sége van egységes, élő s mindig éber szer­
vezetre, amely ilyen esetekben erélyesen el­
lensúlyozza a valóságos harccal megindu­
ló függetlenségi párti kortes hadjáratot.

A munkapárt nyugodtan, a maga szo­
kásainak formájában, korteshadjárat nél­
kül, igazainak s a pártprogram tartalmas­
ságának tudatában állott a választók elé. 
Olyan szervezkedés mellett, mint az ellen­
fél, nem 15, de ötven helyett foglalhatott 
volna. el. És el kell foglalnia, az övé már 
a terület, szállja meg!

a sajtójogi felelősség mikéntje, a sajtódjárás 
és még számos kisebb-nagyobb jelentőséggel 
biró kérdés tekintetében ad figyelemreméltó 
és követendő útmutatást a törvény végső 
szövegének megállapításához.

Az itt kifejtettek után — igy végzi be 
Zsitvay tanulmányát — a megfelelően módo­
sított és kiegészített javaslat törvényre eme­
lése a romlásnak indult közéletünk erkölcsi 
tisztulására kétségtelenül üdvös hatással lesz.

A sajtórefonn a munkapártban.
A munkapárt ma népes értekezletet tar­

tott, amelyen a sajtóreformról szóló törvény- 
javaslatot elfogadták. Balogh Jenő dr. nagyobb 
beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy 
a törvény szigora csak a sajtóparaziták el­
len szól.

Ä sajtóreform körül
Egy kiváló jogász az uj törvényről

A sajtóreform körül megindult nagy harc­
ban most egy kiváló jogász: Zsitvay Leó szó­
lalt meg és egy szaklapban kijelenti, hogy bár 
a javaslaton módosítani , valók vannak, az 
alapjaiban jó és helyes. ______

Zsitvay Leó véleménye.
A magyar sajtójog legkiválóbb ismerője 

és évtizedek óta legismertebb gyakorlati al­
kalmazója Zsitvay Leó kúriai tanácselnök, a 
Jogállam holnap megjelenő decemberi füzeté­
ben érdekes tanulmányt irt a sajtójogi 'tör­
vényjavaslatról.

A törvényjavaslat — mondja szóról-szó- 
ra Zsitvay — valóban lelkiismeretesen össze­
foglalta tételeiben mindazt, amit eddig a ta­
pasztalat sürgős szabályozás alá vonaudonak 
kijelölt, úgy, ohgy én nem habozom kijelen­
teni, hogy a javaslat helyesen altpozta és őriz­
te meg a sajtó szabadságát és félretéve néhány 
túlzó óvatosságból bevett intézkedéstö a véde­
kezésre irányuló föladat megoldását is sike­
resen végezte.

Bár e szerint a nagy jogász elismeri a ja­
vaslatról, hogy helyes irányban mozog: mégis 
ott, ahol hibát vagy hiányt lát, őszintén el­
mondja kifogásait és kifejti, miképpen költené 
a javaslatot módosítani.

Zsitvay szerint a rendőri és bírói bő be­
avatkozások, melyek a külföld mintasajtótör­
vényeiben többször fordulnak elő, mint a most 
tárgyalandó javaslatban, sehol sem akadá­
lyozták meg a nemzet közvéleményének sza­
bad nyilvánítását, — nem kell tehát ez irány­
ban félni a törvényjavaslattól. A nyomdatu­
lajdonosra áthárítható felelősség, a patkótok 
megengedése, a belügyminiszteri túlságos 
nagy jogkör a sajtótermékek utcai árusítása 
tekintetében, a felelős szerkesztő kötelező 
magyar nyelvtudása, az időszaki lapok, a 
helyreigazitási jog, a büntetési rendelkezések,

Hájdumegye októberben
A közigazgatási bizottság ülése

llajduvármegye közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt tartotta meg ülését, amelyen a 
szakelőadók terjesztették be jelentéseiket az 
október havi állapotokról. Kiemelkedő mo­
mentuma volt az ülésnek, amikor Domahidy 
Elemér főispán meleg hangú beszédben üd­
vözölte Nagy József kir. tanácsos pénzügy­
igazgatót kitüntetése és kineveztetése alkal­
mából, amely üdvözlésre Nagy József ineg- 
hatottan mondott köszönetét.

Ezután tértek át a jelentések tárgya­
lására.

(A kivándorlás.)
Kovács Gyula alispán jelenése szerint a 

közbiztonsági állapotok normálisak voltak. — 
Kiadtak 22 útlevelet kivándorlás céljára. — 
Kivándoroltak Amerikába Hajdúböszörmény­
ből hatan ,öten Hajduhadházról, négyen Haj- 
dudorogról, Romániába Nádudvarról egy, Je­
ruzsálembe Hajdúböszörményből egy.

(Adózás.)
Nagy József kir. tanácsos, pénzügy igaz­

gató bejelentette, hogy az adózás eredménye 
októberben kedvezőtlen volt. Befolyt egyenes 
adóban 148,998, hadmentességi díjban 3898, 
bélyegjövedékben 118,258, jogilletékben 
45,831, dijjövedékben 443, dohányjövedékben 
37,828, határvámjövedékbetn 23932, fogyasztá­
si és italadóban 25,631 korona. Fizetési ha­
lasztást 79, házadómentességet 36 esetben 
adtak.

Bejelentette a pénzügyigazgató, hogy az 
adókezelés és behajtás ellenőrzése alkalmá­
val megáilapiitatott, hogy Haiduhadház, Tég­
lás és Mikepércs községben nagyobb mérvű 
mulasztások vannak a behajtás korúi úgy, 
hogy erélyesebb intézkedések váltak szüksé­
gessé. Erre a községek maguk kérték az ál­
lami végrehajtó kiküldését, ami meg is tör­
tént s az állami végrehajtók már meg is kezd­
ték működésűket.

(Közegészségügy.)
Losonczy Álmos dr. t. főorvos jelentése 

szerint a közegészségügyi állapot kedvező 
volt. A roncsoló toroklob 20, a vörheny 21, tt 
kanyaró 302, a szamárhurut 1. a bárányhimlö 
2, fiiltőniirigvlob 4. a tífusz 79 esetben fordult 
elő. Halált okozott a roncsoló toroklob 2, vör­
heny 3, a kanyaró 3, a hastífusz 14 esetben.
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Hajdúszoboszló 234, Hajdusráváton 48 esettel 
a kanyaró járványos jellegű vol . ' "
547 gyermek, elhalt 347 egyen, a szapoio
dús 180. , ... . x(Iskolaugyek.)

IAlizuk Kálmán kir. segédtan teliig velő be­
jelentette. hogy a haji du dorogi J-ILíO
iparostanonciskola 3 tanerővel 1 "P^e/dte mu 
ködösét Tüzeset miatt a nadiidvaii íegi - 
kola eg'v részét le kellett rombolni. A tanítói 
és ‘ óvónői államsegélyek ugye folyamat-
ban VUI" (Állategészségügy.)

licitz Táltos kir. főállatorvos jelentéseszerbit ragadó^száj- és körömfájás Püspök­
ladányban, egyéb allatbetegsegc k. a.l 1 ^
házon. Hajdúböszörményben, *
nvon Kábán, a baromfi kolera Hajdtiboszm 
ménvben lépett föl. Több állatbetegség meg­
szűnt A sertéspestis ellen elrendelt védekezés 
céljából való eljárás az egész vonalon végre­
hajtatott. (A gyönge termés.)

Surgotli Jenő gazdasága felügyelő beje­
lentette: Októberben az S^^e
kedvező volt az őszi munkaiatok veg^ere, 
de megnehezitette a szantas-vetesi munkáld , 
tok* A tengeri holdanként 10-^70 meter,na- 
Zsa, összesen 913,951, a tavalymai 222,529 me 
termázsával kevesebb termett, burgonya ter­
mett holdanként 2983, összesen 179,815 ,a ta 
valvinál 43,742 metermazsaval kevesebb. A 
burgonya minősége a tulmagas vizíarta.om es 
a rothadás miatt nem kielégítő s így hosszabb 
ideig nem tartható. A cukor es takarmányte- 
pa terméseredménye kitűnőnek ígérkezik. A 
szőlő termése közepesen alul maradt.______ _ i

Családok háborúsága
Bicskázás a tanyán

A Dégeufeld-gróíok téglási birtokához 
tartozó gyulahalmi pusztáján, mint dohányo­
sok szolgál a Müerán- es a Petrus-család. - 
Közös lakásuk van a pusztán, ahol a tanyai 
emberek gyülölségével haragudtak egymás­
ra esztendők óta. Jóformán mindennap neki­
ment egymásnak a két család, amelynek gyű­
lölködését folytatták a gyerekeik is.

Mind a két családnak volt cgy-egy fia,' 
kamaszkorban levő, fiatal, alig tizennyolc 
esztendős legények, akik jóllehet együtt m 
ten föl. csakúgy fenekedtek egymásra, nm t a 
szüleik. Künn a dohanyfoldckcn hajbakaptak, 
megtépázták egymást, verekedtek, ehenseg-- 
kedtek, amelynek epilógusaként a Mderan-ín t 
ma reggel életvesaelyes seru.esekkel beszal 
litották a debreceni közkórházba.

Tegnap, vasárnap benn volt a két csal ad 
Tégláson. Déltájban kerültek haza a tanyára, 
ahol valami csekélység miatt összezördült 
megint a két család. Elsőben csak az öregek 
kezdték, de később a veszekedés átragadt a 
gyerekekre, úgy, hogy formálisan hatalmas 
verekedést rögtönöztek. Puffogott a sok adott­
kapott ütés, amelyben a kisérő zenét az asz- 
szonyok nyelve szolgálta, akik ingerelték, biz- 
tatták, hevítették a férfiakat egymás ellen, 
úgy. hogy a verekedés hevében a Petrus-fiu 
kést rántott elő s azzal hasba szúrta a Mile-1 
rán-fiut. aki véresen esett össze. Egy pillanat 
alatt vége lett a verekedésnek. Mind a két, 
család döbbenten nézett a vonagló szeren­
csétlen fiúra, akinek a szúrás formálisan tol-j 
metszette az egész hasat. _ |

Azonnal beszaladtak légiósra, ahonnét a, 
községi kör orvos szállott ki a helyszínén s 
kötözte be Milerán Istvánt, akit azonnal be-; 
szállíttatott a debreceni közkórházba. A fiú ál­
lapota életveszélyes.

A községi elöljáróság jelentette az esetet 
a debreceni kir. ügyészségnek, amely a vei e- 
kedök ellen megindította az eljárást. A súlyo­
san sérült Milerán-fiut ma délelőtt hallgatta kr 
lovag Bergs Lajos törvényszéki vizsga.obiro- 
segéd.

Szávayt törölték
a virilista-névjegyzékből

A bíráló választmány ülése
Az állandó bíráló választmány ma dél­

után négy órakor tartotta meg Domuhidy tle- 
^ mér főispán elnöklete alatt ülését, amelyen 

Wilhelms! Emil megválasztáának ügyet, vala­
mint .az, 1914. évi virilista névjegyzék ellen 
beadott'fclebebzéseket tárgyalta a valaszt- 

í mány Különösebb jelentőségű határozat az 
I volt, melyet arra a felebbezésre hoztak, ame y- 
I iyd megtámadták Szavay Gyula kerewedel- 
mi- és iparkamarai titkárnak mint lapszci - 
kesztőnek a névjegyzékbe kétszeres adószá­
mítás alapján történt fölvételét..................

Az állandó választmány határozata nagi 
mértékben meglepő. Tudvalevő, hogy tavaly 
ugyané tárgyban hasonló megokolassal be­
adott fellebbezést a választmány elutasította. 
Ugyanez a választmány pedig most a legna- 

1 gyobb következetlenség hibájába esve hom- 
loKegyenest ellenkező határozatot hoz: a fe- 
lebebzésnek helyt ad s Szdvay Gyulának a 
névjegyzékből való törlését rendeli el.

I Jogászi szemmel bírálva a kérdést, sem- 
! mikén sem állja meg a helyét a határozat, de 
1 eltekintve ettől, furcsa színben tünteti föl a ta- 
I pasztaiható következetlenség a választmányt 
I £l tavalyi állásponttal szemben. De még ezen 
' a szemponton is fölülemelkedve, tisztán a vá­

ros érdekeit véve figyelembe, nem lehet szó 
nélkül elmenni e határozat mellett. Szdvay 

I Gyula Debrecen város törvényhatósági bi- 
i zottságának egyik legértékesebb tagja, min- 
! Jenkor élénk figyelemmel kisérte a város 
; ügyeit s a kereskedelmi és ipari érdekek egyik 
I szakavatott és hivatott képviselője, akinek ér- 
I tékes munkássága már sok ízben volt hasz- 
I nára Debrecen városának és akinek szavat a 
i közgyűlés és a bizottságok, különösen kultu- 
i rális és kereskedelmi- s ipari kérdésekben 
! mindig figyelemmel hallgattak meg. A tagok 
! sorából való kimaradása Debrecen varos köz- 
' ügyeinek és a városnak igen-igen nagy vesz­

tesége volna. Bizonyosnak tartjuk azonban, 
tiogy a közigazgatási bíróság, amelyhez az 
ügynek a beadandó panasz folytán okvetlenül 
kerülnie kell, megsemmisíti majd az állandó 
bíráló választmány határozatát és ezzel az 

I igazoló választmány határozatát emeli ét 
i vényre, amely szerint Szávay Gyula adója 
I — mint lapszerkesztőé — kétszeresen számí­
tandó s igy a névjegyzékbe fölveendő.

Az ülésen történtekről részletes tudósítá­
sunk a következő:

Jelen voltak Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt Körner Adolf polgármester-he­
lyettes főjegyző, Bacsó Dezső dr„ Szilágyi 
Imre, Tüdős János dr. és Tatay Zoltán dr 
jegyző és előadó.

1 Az első tárgy volt a Wilhelms Emit man 
dátuma, amelyet a felcbbezök azon a címeit 
támadtak meg, hogy Varga-kerti szavazok is 
a Piac-utcai választókerületben szavaztak, 
holott a Varga-kert nem tartozik a Piac-utcá­
hoz. A közigazgatási bíróság lekiildte az 
Ügyet, vizsgálja meg a választmány, nogy 
igaz-e a panaszosok emez állítása a hogy a 
Varga-kert a Piac-utcához tartozik-e. A vizs­
gálatot megtartották s ennek folyamait kidé 
vilit, hogy a Varga-kertnek választási tekin­
tetekből való hovatartozamlósága semmiféle 
határozattal, vagy intézkedéssel meghataroz- 

I va nincs, pusziin a gyakorlatot lehetett itt 
figyelembe-venni, de ez is ingadozó volt, s az 
1912-ik évi névjegyzék összeállításánál a Var­
ga-kertet a Piac-utcai kerülethez csatoltak s 
így a választók a végérvényes névjegyzék

szerint helyesen szavaztak. A v^sztmány 
ugyanezt megállapította mind a 38 felsorolt 
Varga-kerti választókra nézve s kimondta l a­
tit Zoltán dr.. Bacsó Dezső dr., 1 udos Ja­
nos dr Szilágyi Imre felszólalása után, hogy 

névjegyzékeket tiz évre visszamenően toi­
ler !Si az állapotok közvetlen meg,sm,erese

V‘"^ismertette ezután az előadó a Szdvay 
Gvuia viriliistasága ellen beadott fetebbezest,Üy fnJl ö, veve hogy a Vidéki Hírlapírók 
amelynek lényege, uuk.v > , , V/V/lönvtMOrszágos Szövetségének hivatalos közlönyét

fHebbezők nem tartják lapnak s HÍV - Zll~ 
vay Gyulának, mint e lap szerkesztőjének 
ndóia kétszeresen nem számítható. , ,,
1 Szitágvi Imre a felebbeizés elutasítását, 
rnig Bacsó Dezső dr. azt javasolta, hogy an-
Hak AÜ választmány hosszabb vita után ki­
mondta, hogy a felebbezésnek helytáll is Sza­
va v Gyulát a névjegyzékből törölte.

Kimondta ezután a bizottság, hogy 0/ 
?áaó Béla dr. nagyváradi kir. táblai elnök 
által produkált adókimutatás alapjan ot a név-

Elutositóttal*választmány Molnár Albert 
és Ehrlich József felebebzését Molnár^ Atoer 
adóösszeg helyesbítést
hizonvitékokat nem mutatta beo Ehrircn peuig 
azt kérte, hogy zenetanári bteonyjtvanya alap- 
Hn számítsák kétszeresen az adojat _ vegu 
helyt adott a választmány Kertész István ama 
I-érésének hogy a már betudott összeghez egy 
most kimutatott adóösszeg hozzászamittassek. 
Ezzel Kertész második póttag Tett.________

A delegációk előtt
A miniszterelnök bécsi útja

A delegációk előkészítése körül forog most 
a politika. A miniszterelnök Becsben járt ez­
ért, a függetlenségi párt pedig ma választot­
ta meg a maga delegátusait, szám szerint

A politikai eseményekről a következő je­
lentések számolnak be:

Tisza a királynál.
Bécs, november 10. (Búd. Tud.) Tisza 

István gróf miniszterelnök, aki unokahuga- 
naK Bethlen Etelka grófkisasszonynak hite­
len elhalálozása következtében két nupiíí Mun- 
chenben volt, onnan Salzburgon at az éjjeli vo 
„atol ma reggel hit órakor BWh** 
Titkára, Latinovits Endre dr., aki Budapestre 
már tegnap este megérkezett Becsbe, a pálya­
udvarnál fogadta. A miniszterelnök a bank- 
gassei magyar palotában szállott meg. Reg 
geh háromnegyed kilenc oraicor Tisza Istv 
gróf miniszterelnök automobilon Schoitorun 
ha ment, ahol a király magankihallgatason fo­
gadta E már régebbi idő óta tervezett kihall­
gatás " illetékes helyen szerzett értesülés sze­
rint folyó kormányzati ügyekkel állott össze 
függésben. Tisza István gróf miniszterelnök 
ma el szándékozik utazni Becsből.

Közös miniszteri értekezlet.
Bécs, november 10. (Búd. Tud.) Ma dél­

előtt tizenegy órakor a külügyminisztérium­
ban Berchtold Lipót gróf közös külügyminisz­
ter elnöklésével közös miniszteri értekezlet 
volt, amelyen részt vettek az elnökön kivin 
Bilinski Leó lovag közös pénzügyminiszter, 
Krobatin lovag hadügyminiszter, Haas tenger­
nagy tengerészeti parancsnok, Tisza István 
gróf és Sttirgkh Károly gróf miniszterelnÖKok. 
Teleszky János dr. magyar pénzügyminiszter 
és Engel báró, az osztrák pénzügyminiszté­
rium vezetője. A jegyzőkönyvet Günther ova^ 
udvari és miniszteri tanácsos irta. _ Illetékes 
helyen szerzett értesülés szerint az értekezlet 
a november 18-dra egybehívott delegacies 
ülésszak utolsó előkészületeivel foglalkozott. 
Gazdasági természetű kérdések nem szerc- 
nelt-ek az értekezlet napirendjén.
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Az ellenzék a delegációban.
A nemzeti munkapárt országos köre 

szombaton a delegátusok jelölése tárgyában 
útiratot intézett az egyesült függetlenségi és 
48 as párt, az országos alkotmány párt és 
n néppárt elnökségéhez. A függetlenségi párt 
elnökéhez intézet átirat igy szól:

Méltóságos Pártelnök Ur! Van szeren­
csém méltóságos Pártelnök urat tisztelet­
tel fölkérni, hogy a közös ügyek tárgya­
lására kiküldött országos bizottságba a 
Méltóságod bölcs vezetése alatt álló párt 
részére föntartott négy helyre pártjának 
tagjai sorából való jelölését velem legké­
sőbb folyó hó 11-én (kedd napjának) déli 
12 órájáig közölni méltóztassék.

Fogadja Mohóságod kitűnő tiszteletem 
nyilvánítását

Budapest, 1913 november 7.
Khuen-Héderváry Károly pártelnök.

A függetlenségi párt értekezlete ma dél­
után 5 órakor jelölte ki a delegációsokat és 
pedig: gróf Apponvi Albertet, gróf Karolyi 
Mihályt, Vázsonyi Vilmost és Lovászy Már­
tont._________ ___________________ _

A munkapárt diadala 
Hajdumegyében

A megyebizottsági tagválasztások

Hegedűs Géza, Vargha Sándor dr. (uj), Radó 
Sándor (uj).

Hajdudorog: Papp Mihály (uj), Loogh 
Béla dr., Kanyuk Leopold, Kovács István, 

"’ogácsás Illés, Lelesz György.
Hajduhadház: Hadházy József, Komor 

Sándor, Csapó László, Abrok József.
Vámospércs: Szabó Gábor (uj), ifi. Sza­

bó Lajos (uj).

Színház

Tegnap, vasárnap zajlottak le Hajduvár- 
ir,egyében a megyebizottsági választások, a 
melyek a munkapártra meglepően kedvező 
eredménnyel jártak. — A munkapárti jelöltek 
ugyanis nagy számban nyertek elhelyezést a 
tagok sorában s mig az elvesztett helyek szá­
ma csak kettő, az újonnan elhódított helyek 
száma 17, tehát a nyereség 15 mandátum. A 
választás egyébként nagy érdeklődés mellett 
folyt le, igy például Hajdúböszörményben 
1527 választó szavazott le, Hajdúszoboszlón 
711, Nádudvaron 235.

A választások eredménye szerint megvá- 
lasztaftak az alábbi kerületekben a követ­
kezők:

Nádudvar: Unyi Géza (uj), Boldizsár
Zsigmond. . . _ ,

Földes: Ványl Lajos (uj), Domokos n-
za, Kállay Ignác. . , .. c.

Püspökladány: Kéry Lajos (uj), oiposs
Zsigmond, Balogh Sándor.

Kaim: Gere Máté (uj), Hegedűs Karolt,
Sári Kálmán (uj). „ . . ,,

Hujduszovát: Várady Zsigmond, Csato
Sándor. ... 0

Tét étien: Szabó Gyula (uj), V. Szutor
Dániel. , .. „

Balmazújváros: Gál József. Oláh Jam.. 
Tiszacsege—Egyek: Csák Gyula, Kovács

Albert. ... Q
Hujdusümson—Téglás: Ltey Janos, .za­

bó László (uj). . .. ,
Hajdúböszörmény: Uzonyi György • 

(ni), K. Tóth Sándor, Neviczky Janos W , 
Marjay Péter (uj), Gy. Kovács Marton, Oláh 
Bálint, Köblös Sámuel (uj), Bnkoczy János 
(uj), L. Szabó Márton. Gál Mihály dr. (W), 
Tardy Sándor (uj), Takács Gábor. Marsalko 
Gusztáv (uj), Molnár János (uj), Moritz e- 
ter (uj). Fekete Imre (uj).

Hajdúszoboszló: Hetev Ignác, Bor János, 
B. Nagy János (uj). Fehér Gabor, Pad rah 
Sándor, Jeges Péter (uj), Kerekes Kalman. 
Davka Ambrus dr. (uj), ifi. Borbély Gabor, 
Csiba Márton. Márton János, Szabó Sandoi, 
F. Tóth Lajos, Lengyel Imre, Marton Jó­
zsef (uj).

Hajdúnánás: Bercncsy János di., I agt 
Gábor dr., Magyar Gábor. Váczy József tm), 
ifi. Bercncsy Géza. Dráviczky Imre, 1 énzes 
László, Pénzes Miklós, Csohány Audi as 11 •.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
KEDD: Diákhercegnő, operett. (C bérlet.)
SZERDA: Délután Viola, népszínmű. — Ifjú­

sági előadás Báró Eötvös emlékére. — 
Este Diákhercegnő, operett. (A bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Titok, színmű. — Bernstein 
H. legújabb színmű újdonsága. (B bérlet.)

PÉNTEK: Titok, színmű. (C bérlet.)
SZOMBAT: Titok, színmű. (A bérlet.)

Diákhercegnö
(A vasárnap esti bemutató.)

Az újabb operett-irodalomnak talán a leg­
gyöngébb, a legrosszabb termése, amely 
„Heidelbergi diákélet“ kedves, poetikus han­
gulatát szerette volna uj Köntösben, uj keret 
ben, ui alakokkal visszaadni ismét. Nem si 
keriilt. Vékony vénáiu mese, amelyből hiány 
zik az a kedves, önkénytelen, őszinte humor 
melyre a citne és a színházi komünikék után 
következtetni lehetne. Ehelyett hétKOznapi, 
burteiszk mókázást kapunk, amelyet knivob-
bá, _ hogy úgy mondjuk kesernyésebbe
tesz a sok ismert melódia, a már ezer más 
operettben hallott zenei kapkodás. A diakelet 

, hangulatából nem ád mást mint néhány 
! bursch-sapKát, egy nehány kngli sort es a 

.gaudearnusigitur“ elsikkadó visszacsengcse . 
Egy hercegnő, egy herceg, egy lantos diák 
és egy nőprofesszor ásító történetét kapuik 
benne' a megszokott, régi. romantikus patro­
nok szerint. A herceg szerelmes a tanárnő­
iébe, a diák a hercegnőbe és mert az udvari 
etikett úgy Írja elő nem ősznek egy par 
Mindegyik a maga fajiamban tataija meg a 
boldogságot. Háromszor leszalad a függöny 
és vége az előadásnak, amelynek színijéből
talán csak Borbély Lili ás Szalay tudtak kü­
lönösebben kiemelkedni. , Borhely a Jerceg- 
diák szerepéből kedves, joizu derűt csiholt ki, 
Szalay a groteszk zsidó-diák alakjaban pom­
pás kariKaturát adott. Vflg.v Aranka a herceg- 
liőt. Oláh Gyula a poéta diákot, Márkus An- 
géla a professzornőt játszottak. Sok helyütt 

-elég kellemesen. És végül, Czako rendező igen 
•ó volt a rendezés abszolút nem tudásának 
szerepében.

Mindet forrón szerette 
Mikor s ahol tehette!
És szónoki erő hijján 
Bár tüzes, mint tűzhányó 
Beszélt inkább harmonikán 
Forte, avagy piano.

Refrain:
Az ilyen szép harmonikán 
Babám, cziczám, ,
Mindent kimondhatsz oly tisztán 
Babám, cziczám.
Kacaghatok 
Úgy sirhatok 
Babám, cziczám!
Tőled tanulnak angyalok 
Oh szép harmonikám!

Az újdonságot sikerére való tekintette! 
egész csütörtökig műsoron tartja az igazga­
tóság, amikor Bernsetin Henri „I ltok című 
szenzációs müvének kell átengednie a tért.
Ma kedden C) bérletben lesz harmadik elő­
adása a „Diákhercegnő“-nek. _ _ ,

Bernstein-preinier. (A színházi 
iroda j e 1 n t é s e.) Egymást követik a je­
lesebbnél jelesebb újdonságok a színház mű­
során. Most csak röviden említjük meg, hogy 
csütörtökön lesz első előadása a legerdeke- 
sebb ős legkedveltebb drámaíró, Bernstein 
Henri legújabb alkotásának „A titoK -nak.

* Az első ifjúsági előadás. (A szi n h á z i 
iroda jelentése.) Szerdán dem an 3 
órakor, mélyen leszállított helyarakkal tart­
ja meg a színház az első ifjúsági cloaaas,. 
Színre kerül Eötvös József báró emlékeze­
tére a „Viola“ cimii népszínmű. Jegyek mai 
válthatók a pénztárnál.

Miivész-estélyeknek nevezhetők az 
„Apolló“-szinház mostani előadásai. Moissi 
Németország legnagyobb művésze, ki jelen­
leg Reinhardt társulatánál van szerződésben, 
extázisba hozta az Apolló-szinhaz előkelő, 
premier közönségét, mely zsúfolásig töltötte 
be az újonnan átalakított nézőteret. MoissI- 
ról dicshymnuszt nem kell már zengeni, e 
nevet már az egész müveit világ ismeri. Míg 
partnerei, kik szintén Reinhardt színházánál 
vannak, az összjátékot a legfinomabb arnya- _ 
latig iparkodnak bemutatni. A müerto közön­
ség a darab befejeztével szűnni nem akaró 
tapssal honorálta e tényleg csoda-filmet, am - 
nvira. hogy az ember szinte varta, hogy aIlVlltl, HUH a ti/v -
szereplő jelenjen meg a függöny előtt.

* „A diákhercegnö“ sikere. (A szín­
házi iroda jelentése.) Szép, meleg 
estéié volt vasárnap este a színháznak. _ 
diákhercegnő“ cimii uj operettet igen szive 
sen fogadta a közönség es a szereplőket, akik 
derekasan buzgólkodtak a siker erdekeben, 
zajosan ünnepelte. Az újdonság batarozottan 
tetszett. Különösen az elmes szöveg ex a 
szebbnél szebb énekszámok nem tevesztet­
ték el hatásukat. A főbb slágereket hamaro­
san hallani fogjuk a közönség közt is. Álljon 
itt egy pár mutatóban:

W alzer, énekli Oláh Gyula.
A szerelem arany könyvében 
Olvashatsz bármikép 
És tanulhatsz bármilyen regen 
Sohase lehet az elég 
És kezdd bár a tanulást A-tol 
Az egész Á, B, C, D-én át.
Ebből a csodaszép szakmából 
Nem lehetsz más csak vén diák..

atásos a Harmonika-dal (Quartett)
Volt egyszer egy derek ifjú 
Gyengéje volt a nő 
Mindért bánta szerelmi lm 
És mindért égett ő.
A bármikért és szőkékért. 
Soványakért, kövérekért,

Igen

Beilist fölmentették
ítélet a kiewi vérvádban
Az igazság diadalmaskodott és a müveit 

Európa tiltakozása eredményre vezetett, a 
rettenetes sötétségit vérvád elmúlt: Beilist a 
kiewi esküdtszék fölmentette.

A tárgyalás utolsó napjáról a következő 
táviratok számolnak be:

A pörbeszédek.
Kiev, november 9. A Beilis-pör tárgya­

lása folyamán ma a védők és az ügyész be­
széltek. G r mise n b e r g védő. arra nezve, 
hogy mennyiben érdekli az Beihs-iigy a zsi­
dókat, kijelentette, hogy a dolog a zsidó vál­
ással és törvénykönyvekkel kapcsolatos. A 

XVII század óta nem volt még egy ilyen 
pör. lit három napig ültek törvényt a zsidó 
valláson és a biblia egyes kiszakított reszelt 
tárgyalták, amelyeket a zsidók épp úgy tisz­
elnek, mint a keresztények. Beszedőt azzal 

végzi, hogy meggyőződése szerint B e 111 s 
teljesen ártatlan.

Z a r u d n y védő kéri az esküdteket, 
hogy tegyék félre az előítéleteket. A vad ar­
ra támaszkodik, hogy a véráldozat vo',,s °" 
nálként vonul végig a biblián. Lmbu áldozat 
azonban minden nemzetne! volt cgykoi. Be­
szédét igv végezte: Tartsa vissza karjaito­
kat Isten attól, hogy ártatlant áldozza.ok föl 
a szellemi sötétség és előítéletek baboná­
jának.

Karabcsevs z k y védő kifejtette, 
hogy mihelyt a rituális gyilkosság kérdését
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érintették, a zsidóságnak egy emberként kel­
lett föllépnie. Igaz, hogy e beavatkozással a 
gyanúsított Beilisnak ártotta. Beszédét azzal 
végezte, hogy nem fél attól, hogy a zsidóság 
magához ragadja a hatalmat. Ha ez megtör­
ténik, akkor csak múló momentum lehet. Az 
esküdtek se féljenek ettől és keressek poli­
tikai meggyőződéstől függetlenül csak az 
igazságot.

Ezután az ügyé s z beszélt A védők 
azt állítják mondta a többi közt, hogy a ha­
lántéksebeknek nincs jelentőségük. A szak­
értők véleménye azonban megállapította, 
hogy ezek a sebek talányszerüek. Masse 
rabbi beismerte a vérjelentőségét. A vallás 
nem oka semminek. A védelem azt a felszó­
lítást intézi a bírósághoz, hogy ne féljen a 
zsidó hatalom uralomrajutásától, mert Orosz­
ország túlélte a tatár igát, és túl fogja élni 
a zsidók elhatalmasodását is. Dosztojevszkit 
is idézték itt. Én is az ő szavaira hivatkoz­
zam: Oroszországot a zsidók fogják tönkre­
tenni.

Ezután a tárgyalást elnapoltak ma snap 
délig.

Üldözik az ügyvédeket.
P é t e r v á r, november 9. Igen sok pé 

tervári ügyvédet, akik az ügyvédi kamara 
gyűlésén résztvettek és a kievi rituális vér- 
vád ellen tiltakoztak, felelősségre vontak az­
ért, mert nyilvános gyülekezetben megsér­
tettek állami intézményeket és államhivatal­
nokokat. Szásztiz ügyvédet fogtak pörbe, 
közöttük az ügyvédi kamara összes tagjait. 
A kamara helyiségeit bezárták és a tagok­
nál házkutatást tartottak.

Az Ítélet.
Az esküdtszék ma hozta meg Ítéletét 

s e szerint a bíróság B e i 1 i s t f e 1 m e n 
tette.

A református egyház ügyei

pád-téri templom lelkész! állása betöltésének 
kérdése volt. Az előkészítő-bizottság java­
solja, hogy az állást pályázat utján töltsék 
be s annak kiírása végett keressék meg az 
esperes! hivatalt. A presbytérium elfogadja 
a javaslatot s egvben kimondja, hogy az uj 
'állá* javadalmazását 4000 korona torzsfize- 
tésben állapítja meg, amelyhez hozzájárul 
még a természetbenii lakás, az ötödéves lel- 
készi korpótlék s a stólajövedelem szokásos
1CSZA presbytérium még az elmúlt esztendő­
ben kimondotta, hogy a megalkotandó ma- 
kónissza-képző intézet fentartásahoz 4000 
korona évi segéllyel járul hozzá s ezt az osz- 
szeget az egvházpalota jövedelméből utal­
ják ki legkésőbb 1915-ig. A diakonissza-kéozo 
intézet már január elsején megkezdi műkö­
dését. éppen ezért aziránt keresi meg a pres. 
bvtériumot, hogy a segélyt már most utal-

Könyve s-T ó t h Mihály a jelenlegi 
súlyos viszonyokra való tekintettel nem ajánl 
ja a kiutalást, mig B a 11 a z ár Dezső dr. 
püspök mellette foglal állást. Végre is sza­
vazás alá bocsátják az iigvet s annak ered- 
ménveként a segély kiutalását mondják ki.

Több apróbb ügy letárgyaiása után az 
ülés véget ért.

Kedves Maxi! 
„Hap-hap-hapsziV

T.

Mily bájos diva,
— Hallom a fiuktól 
S mennyi szép ária!
Miért is nem néztem meg 
Ezt a szép darabot 
Én szegény pária!

Cs. D. L
*

Kimúltak a prömiéri 
Bűvös percek ....
Mikor látom a színpadon 
Ismét önt, szép 
Maxi herceg?!

N. V.
*

„Oh, hát kcll-e magyarázat!?“
Csak az édes Lilly csinál 
Manapság már teli házat!

Dr. K. //.
A hitelesség Jeléül: 

T orreádor.

színházi morzsák

Balogh Ferenc dr. öröké. —- Uj tanárok és 
tanítók. — Pályázatot hirdetnek az Árpád­

téri lelkészségre. — A diakoniszaképző 
segélye.

A debreceni református egyház presby- 
tériuma tegnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 
az egyházpalota tanácstermében ülést tar­
tott. Az ülésen egyházi részről Di c s ő f í 
József lelkész, világi részről pedig Kovács 
József polgármester, főgondnok elnökölt. A 
presbytérium ülésén — mint annak idején 
már jeleztük —- több, az egyház belső életét 
illető ügy szerepelt, melyek közül talán a 
legfontosabb, az uj Árpád-téri templom lel­
kész! állása betöltésének kérdése volt. Ma­
gáról az ülésről a következő tudósításunk 
számol be:

Kovács József polgármester fogond- 
nok 11 órakor nyitja meg az ülést, amelyen 
az egyház presbyterei teljes számban jelen­
tek meg. A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után a B a 1 o g h Ferenc dr. aka- 
démai tanár halálával megüresedett egyház- 
történelmi tanszék betöltése iránt intézkedett 
a presbytérium. Az előkészítő bizottság és 
az akadémiai tanács javasolja, hogy Balogh 
Ferenc dr. helyét, Sass Béla dr. theológiai 
tanárral töltsék be. A presbytérium, a javas 
latot elfogadta, illetőleg jóváhagyta.

Ugyancsak betöltés alá került a Mészá 
ros Imre presbyter halálával megüresedett 
presbyteri hely is. amelyre P í n t é r Imre 
pótpresbytert hívták be.

A presbyteri ülés előtt tették le az esküt 
Mátéfi Mária, Benedek Ella, Tóth Etelka 
Dienes János és Helnezheiner Ernő újonnan 
megválasztott tanítónők, illetve tanítók, nem­
különben Tisza Imre presbyter és Csáky Bé 
la gazdasági gondnok.

A presbytérium tudomásul vette Rábold 
Gusztáv leánygimnáziumi és Tóth Etelka 
felsöleányiskolai tanároknak a meghívóra 
tett válaszát. -

Az ülés legérdekesebb tárgya az uj Ár-

A „Dlákherczegnö“ 
premierjéről

*

_ Szereti Nagysád a fináléi? — kérdi egy ifjú
művész egy ékszerektől roskadozó hölgytől a második 
felvonás végén.

_ A finálét hogy szeretem-e? Hogyne, de csak
ha friss tejszínhabbal van töltve! — feleli a hölgy mély 
zenei szakértelemmel.

*

Borbély Lilly lépett épen a színpadra, a fess Max, 
Baben Baben hercegének a fia.

Egy ábrándos kis leány elkiáltia magát a néző­
téren:

— Szent isten, ő az, az álmaim hercege! Epen 
ilyennek képzeltem cl mindig!

Az ügyvédi kamara
az igazságügyi javaslatok ellen
Fölirat az igazságtigyminiszterhez

— Mi az, mi az, záporpróba is lesz ma? — kér­
di egy ur a barátjától.

Honnan gondolod?
— Onnan, hogy nézd csak, mennyien nyújtogat 

iák előre a fejeiket a legfelsőbb emeleten . . .
Borbély Lillynek, a debreceniek kedvenc prima 

donnájának ma egy képeslevelezőlapot hozott a pos­
ta. Tizen írták alá többnyire versben, abból az alka­
lomból, hogy a dívának olyan óriási sikerei voltak a 
Diákhercegnőben.

Technikai okok miatt magát a kártyát nem re­
produkálhatjuk itt. Csak a ráirt apró versikeket hoz­
zuk, a szerzők neveit természetesen illő diszkrécióból 
elhallgatva.

Lilly édes, az a kvártett,
Hogy ha tudná, a szivemben 
Mennyi kárt tett,
Mennyi kárt tett!

Hát még a duettel 
A szivem bu ette 
Hogy azt a csókot 
A végén ottan,
A Lilly ajkáról 
Nem én raboltam!

Hogy önt néztem: 
Lázban égtem 
Elbűvöltem 
S mégis, mégis 
Úgy meghűltem, 
Hogy még most is 
Prű-prűszkölök 
En csúf kölök,
Igen, igen.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
Gyapjú szövetek legolcsóbban

A debreceni ügyvédi kamara tegnap dél­
előtt Márk Endre udvari tanácsos elnökle­
te alatt rendkívüli közgyűlést tartott, ame­
lyen huszonötén jelentek meg a kamarai ta­
gok közül.

A rendkívüli közgyűlés összehívására 
Gábor Jenő dr. ügyvédnek és társainak 
ama beadványa adott alkalmat, amely indít­
ványozza, hogy a kamara az igazságügy mi­
niszterhez intézendő feliratban foglaljon ál­
lást az esküdtszéki reform és az uj sajtótör­
vény-javaslat ellen.

M á r k Endre elnök délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg a közgyűlést. K ö r ö s s y Kál­
mán dr., a kamara titkára ismertette a mi­
niszterhez f elküldendő tiltakozó feliratot, 
amely lényegében a következőket tartal­
mazza:

— „A debreceni ügyvédi kamara kifo­
gásolja, hogy a javaslat szerint az esküdtszék 
ezután nem dönt a bíróság kérdése felett. Ez 
a kamara szerint az esküdtbiráskodást tel­
jesen kiforgatja lényegéből, kivált ha meg­
marad a javaslat azon rendelkezése, hogy a 
Curia az esküdtek jogmegállapitását még a 
vádlott terhére is félreteheti s az esküdtek 
verdiktjével szemben ellentétes Ítéletet hoz­
hat. A javaslat azon rendelkezésével szem­
ben, hogy a bírói tanács elnöke vezesse az 
esküdtek tanácskozását, a debreceni kama­
ra, a budapesti ügyvédi kamara álláspontjá­
hoz csatlakozott. A javaslat azon gondola­
tát, hogy az esküdteknek részük legyen __ a 
büntetés kiszabásában is, helyeselte a köz­
gyűlés, de ezt inkább úgy látná helyesen ke­
reszt ül vihet ön ek, hogy az esküdtekhez kér­
dés intézhessék a bűnösség megállapítása ese­
tére az iránt is, hogy fenn forognak-e lénye­
ges enyhítő körülmények.

—• A kamara észrevételeinek rezultá- 
tuma az, hogy jobb a mai törvény a terve­
zett változtatás nélkül, mint azzal. Sőt in­
kább töröltessék el az esküdtszéki intézmény 
mintsem annak lényege a javaslat szerinti 
módon felforgattassék, mert c felforgatás 
diszkreditálná az esküdtszék! bíráskodást, 
inig eltörlés esetén ezt egy szerencsésebb 
nemzedék, mint elsőrendű alkotmány és sza­
badság biztosítékot tisztult alakban, újra ki- 
kiizdhetné a nemzet számára."

A kamara a sajtóügy tárgyában tiltakozó 
feliratában a következőket mondja:_

— „A magyar ügyvédeknek akár a saj­
góban kifejtett irói, akár az igazsagszolgál-

Szigorú szabott WBISZ ADOLF 
árak mellett posztóhErEshEdőné!, Debrecz^n, Kossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;

V. N.

Dr. K. K.
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tatás terén végzett jogvédői működés elvá­
laszthatatlanul összevan forrva a sajtósza­
badság kivívásával cs fennmaradásával. Nem 
elég. ha a törvényben kimov.datik, hogy a 
gondolatait sajtó utján mindenki szabadon 
terjesztheti. Ez a sajtó szabadságnak csak 
elvi dekorációja, de törvényes, még pedig 
gyakorlati biztosíték nélkül nem maga a
sajtószabadság.

— Sajtóügyben kifogásolja a kamara az 
előzetes letartóztatást és vizsgálati fogságot 
s ha már ezt meg is engedi a törvény, csak 
a legsúlyosabb sajtódeliktumok esetében s 
akkor is csak bíróság által volna szabad al­
kalmazni. Kimutatja a felirat, hogy a sajtó- 
szabadságot nemcsak a sajtójavaslat támad­
ta meg, hanem az esküdtszéki javaslat is, 
inert a bűnösségben való döntést elveszi az 
esküdtektől. Elismeri a kamara, hogy van a 
javaslatnak sok helyes intézkedése is, de 
inert a sajtószabadság alapelveibe ütközik es 
mert jó sajtótörvényt csak nyugodt viszo 
nyok között lehet alkotni, kéri a minisztert, 
hogy javaslatát vonja vissza'1.

népszerű szerzők legmulatságosabb és leg­
elmésebb darabjainak. A színházi közönség 
a minapi premier óta egyre fokozódó érdek­
lődéssel tódul e darab előadásaira s bizonyá­
ra igen sokan fognak akadni, akik el is akar­
ják olvasni a kedves, mulatságos darabot, 
hogy imái jobban élvezzék egyik legpompá­
sabb tulajdonságát: rendkívül finom dialógu­
sát, amely a francia vígjáték legszebb tra­
dícióit őrzi meg. Heltai Jenő kongenialis szel­
lemmel fordította le a darabot, _ mely most 
könyvalakban is megjelent Radó Antal kitű­
nő vállalatában, a Magyar Könyvtárban. A 
füzetet a Lam pel R. (Wodianer F. és fiai) 
cég adta ki; ára 60 fillér.

HÍREK

November 25-én kezdődik 
askizma-pörfőtárgyalása1
Tóth Aurél dr. Máramerosszigeten

A nagy skizma-pör, amelyet az ügyész­
ség a mármarosi izgatok ellen indított, köze­
ledik a végkifejlődés felé.

Tóth Aurél dr., a debreceni kir. törvény­
szék nagytudásu kiváló bírája, aki heteken 
át tanulmányozta ezt a nagy poranyagot, már 
Mármarosszigetre utazott Ki, ahol tudvalévőén 
a tárgyalást megtarják. A tárgyalás határ 
idejét is kitűzte már és pedig november 25-ére.

Bizonyos, hogy a pör több napig fog el 
tartani. Kilencvenhat vádlott, 300 tanú és 67 
védőügyvéd szerepel a pörben, amelynek 
tárgyalásánál képviselteti magát az igazsag- 
iigymíniszter és a közös hadsereg egy tisztje 
is részt vesz azon, mert a vádlottak közül sok­
nak az is a brine, hogy rendszeres kémkedést 
folytattak Oroszország részére.

— Csokonai emlékezete. A Csokonai­
kor november hó 17-ikén délután 5 órakor 
a vármegyeház dísztermében tartja meg 
Csokonai Vitéz Mihály emlékezetének szánt 
ünnepi felolvasó-ülést tart, amelynek műso­
ra a következő: 1. Megnyitó beszéd. Mond­
ja: Tüdős János dr. a Csokonai-kör alelnüKe. 
2. Csokonai-nóták. Előadja: Nagy Aranka, a 

í városi színház művésznője. 3. Csokonai és 
a színpad. Irta és felolvassa: Kardos Albert

— Az újdonság ingerével hatnak azok a 
csodásán szép művészi fényképek, amelyek­
ről lapunk vasárnapi számában megemlékez­
tünk és amelyek Kozmann Gusztáv hírne­
ves volt fővárosi fényképész, műtermének 
ház) láthatók. A kiállított kollektiónak nap­
kirakataiban (Piac-u. 44. sz. dr. Ujfalussy- 
hosszat rengeteg szemlélője vatt

Letartóztatott tolvaj. A debreceni 
rendőrség ma letartóztatta Balogh Csonka 
Károly állásnélküli csavargót, aki lopásért 
már több ízben jogérvényesen el volt Ítélve. 
A letartóztatás két újabb lopási eset miatt 
(történt, amelyet Balogh Csonka legutóbb 
Biró Ferenc és Berki Sándor helybeli lako­
sok kárára követett el.

— Az liránus színház tegnap bemutatott 
műsora a legnagyobb sikert aratta. ^ Nagy 
hatást ért el „Az öngyilkosok klubja“ cimü 
misztikus dráma, a Pathé-gyár legújabb re­
meke, mely nem azonos a tavaly bemutatott 
hasonló cimü olasz-gyártmányú drámával. 
Óriási kacagást váltott ki a közönségből Max 
Linder egy uj bohózatban, melynek cure: 
„Maxi mint zongora-művész. A többi kísérő­
kének is elsőrendű kvalitások, melyek a kö­
vetkezők: Katalonia látképe, panoráma-fei- 
vétel. A féltékeny fűszeres, bohózat. Pathe- 
ujság, mely a muitheti világeseményeket tar­
talmazza. A rejtekhely, megható indus-tör­
ténet. E nagyszerű műsor keretében lep fe.

— —..... . ... • imint vendég Vécsei, a jelenkor legjobb ma
dr., a Csokonai-kör titkára. 4. Újabb ko teme-, komikus hasbeszélője, ki utolérhetetlen 
nyeiből felolvas: Szávay Gyula, a Csokonai- ]<omii<uni^val, disztingvált humorával állan- 
kör főtitkára. 4. Sajtó alatti költeményeiből , (jeri-,[ts^gben tartja a közönséget. Vécsei 
felolvas Szabolcska Mihály, a Csokonai-kor uu ULnilues ■ ----------

Irodalom

tagja és vendége.
Kossuth Ferenc jobban van. Fővárosi 

tudósítónk jelenti: Kossuth Ferenc állapotá­
ban lényeges javulás állott be s a javulás
folyton tart. ,

— Kiss József jubileuma. Fővárosi tudó-; 
sitónk jelenti: A Petőfi Társaság tegnapi zait 
ülésében megállapította annak a nagyszabá­
sú irodalmi ünnepélynek programját, amely­
nek keretén belül Kiss József hetvenedik szu- 
letésenapját meg fogja ünnepeim. Az ünne­
pély november 30-án, vasárnap, az Akadémia 
dísztermében fog lefolyni. Kiss József koltm, 
jelentőségét, irodalomtörténeti szerepét rler- 
czeg Ferenc, Molnár Ferenc és Rákosi Jenő 
fogják előadásokban és felolvasásokban mél­
tatni, mig Jászai Mari. a I etoti larsasag 
tiszteletbeli tagja, Kiss Józsefnek több versét 
fogja elszavalni. !

_ 4000 gyertyafény erejének felel meg
az a világitó-test, amelynek müvílagitasa 
mellett bármily borús időjárásban ünnep- es

(-) Szocializmus. Kunfi Zsigmoud foi\o- 
iratának, a „Szocializmusának legújabb sza­
ma a következő érdekes tartalommal jc.em 
meg: Kunfi Zsigmoud: Szocialista politika.

csak néhány napig lesz az Uránus vendége. 
Előadás kezdete este pontosan 6 órakor, foly- 
ionos bemenettel. Rendes hely árak. Bériét, 
igazolvány- és trafik-jegyek érvényesek. ií 
műsor holnap — szerdán — utoljára .esz 

I látható.
— Tűz a megyében. Szabó József gaz­

dálkodó deputi pusztáján eddig ki nem derí­
tett okból tűz ütött ki. A tűz künn a szerun 
keletkezett s oly rohamosan terjedt el, hogy 
az ott kazalba rakott 1128 kereszt szalma, 
250 kereszt árpa-szalma és pelyva porrá 
égett. A kár közel 3000 korona.

— Diplomás kaszirnö. Szegedről jelenti 
tudósítónk: A szegedi rendőrségen szombaton 
délután megjelent egy elegánsan öltözött sző­
ke leány, aki elmondta az ügyeletes rendőr- 
tisztviselő előtt, hogy Veégh Zsazsának hív­
ják, huszonkétéves, erdélyi származású okle­
veles tanítónő és most kávéházi íchrono tifcor 
lenni. Erre kér rendőrhatósági engedélyt. Ál­
lításait okiratokkal is igazolta. Aztán veeglt 
Zsuzsa elmondta életéneK történetét: a tamto-mellett bármily borús időjárásina nmei- ^ - után megismerkedett Kolozs-

vasárnapok,™ s remei «olM«Agj£ S, Ss“ teelkedovel, aki elvi® 
szülnek müvészkivitelu . fenykcpteiv. eiea varon eg> u föhiva-szülnek müvészkiyitelii éV öt 'l Vinápolyba' ahol egv előkelő török főhiva-Kozmann Gusztáv es fm (ezelőtt Maises otönnapoiyom an^^gy ^ ^ rettenetes

ütött és 
Az osz-

Pogány József: Martinovics és a magyar _ 
tellektuell-forradalom. — Rónai Zoltán: Saj­
tószabadság és munkásmozgalom, •y.czobcl 
Einő: A belga tömegsztrájk műhelyéből. 
Vince Sándor: A nemzetközi antialkoliol.su 
kongresszus. — Szemle: Szövetkezeti moz­
galom. — Antialkoholizmus. — A, Szocializ­
mus előfizetési ára negyedévre 1 km. o() tú­
lér. Megrendelhető a lap kiadóhivatalaban. 
Budapest, Vili. Conti-utca 4. sz.

(-) Revue Franco-Hongroise, félhavi frau 
cia folyóirat 4-ik száma rendkivül gazdag cs 
változatos tartalommal jelent meg. Georges 
Sand örökbecsű regényének „Indiana -nuK 
közlését kezdi meg. A füzetet kiválóan szép 
és finom elbeszélések, költemények, elmes 
apróságok, aktuális rovatok, különböző hí­
rek gazdagítják. A folyóirat rendkívü l fon­
tossága abban áll, hogy az összes Költemé­
nyeket pontos, kitűnő magyar jegyzetek kí­
sérik és igy a szótár használatút teljesen hoz 
zárférhetővé válik, akik még nem bírjak tö­
kéletesen a francia nyelvet. Szerxesztok: 
Jakab D. és Schöntag A. Mutatvány-szamot 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Gyai- 
utca 26. sz. Előfizetési ára egv évre 14 kői.

(-) A zöld frakk. A Vigszinházuak s az 
egész budapesti idei saisonnak _ legnagyobb 
sikere Elérts és Caillavet pompás négytelvo- 
násos vigjátéka „A zöld frakk“, egyike a

t-° Z "fővámsi^dvari ‘fényképész művezető talnok háremébe került. Két évig re 
I arsa fővárosi udv a re ü* - dr ■ Aletet élt ott, mig a háború ki nem u
mmívházfAemüvilágitás mellen készült Drinápoly etedével ő is megszabadult.
Ujfalussy-haz). A muMiagiuis 1 „Av.m^vnr Konzulátus támogatásává11 v i v i\ vo/viii i \ niai-7V7i.y . - •* , . •

tői. Rendes vidéki fényképárax. Műterem be­
járatánál uj kirakat.

_ Az abbáziai kaszinó hazárdjáték nél­
kül Fiúméból jelentik: Az abbáziai kaszinó 
december második felébe,, '«y legkésőbb 
január elején újra megnyílik. Az őszitak bel 
ügyminiszter ugyanis megengedte, hon. < 
kaszinó termeiben ecarte es egycb szol dab
játékok folyhassanak. Természetesen ez nem
jelent semmit, mert az abb«ziai Casino des 
Etrangers elsősorban hazárdjátékra alapítót 
játék Inul k volt és az. által, hogy a belügy­
miniszter csak szolid, úgynevezett commei- 
ce-játékokat enged meg, elvesztette intek 
bank jellegét.

_ Kiev! menekültek Szatmaron. bzat- 
márról jelenti tudósítónk: Ma reggel kievi 
zsidó menekültek érkeztek ide, Rosenlicht 
Mór kereskedő a családjával és rokonaival. 
Köztük van Rosenliclit leánya, aki a moszk­
vai színház tagja volt. - A menekültek azt 

! mondják, hogy a kievi rendőrség kifosztot­
ta őket vagyonukból.

I Havazás. Szászrégeuböl jelentik: Az
idő hirtelen hűvösre fordult, ma íeggel óta 
esik a hó. A környékbeli hegyeket cs a gór 
gényi havasokat hó födi.

erdélyi nemesek, állást nem tudott kapni, el 
akar szegődni felirónőnek egy szegedi har­
madrangú kávéházba. A rendőrség a diplo­
más kaszirnőn'ek megadta a tartózkodási en­
gedélyt.

— Riadalom a nagyállomáson. Nagy ria­
dalmat okozott ma reggel a helybeli nagy- 
állomáson a mentők megjelenése. Mikor be­
érkezett Püspökladány felől a reggeli sze­
mélyvonat, az egyik harmadik osztályú ko­
csiból egy asszony szállott le, s a következő 
pillanatban összeseit. Az állomási rendőrség 
telefonált a mentőkért, akik beszállították a 
közkórházba, ahol súlyos altesti vérzést a - 
lapítottak meg. Az asszony szoboszloi ille­
tőségű, Nagy Juliánnának hívják.

_ Nagy Endre színházi bodegája meg­
nyílt Batthyány-u. 1. sz. alatt.

_A betörök boszuja. Tokajból jelentik:
Sztrajak János és Kuman András nagyberez- 
nai legények betörtek a tavaruai postahiva­
talba. Az összes fiókokat feltörtek, de csak 
64 fillért találtak. Erre az ott talált posta­
csomagokat fölbontották és mindent össze­
törtek. A csendőrség elfogta a tetteseket, 
akik azt vallották, hogy bosszúból követték 
el a dolgot, mert nem találtak pénzt.
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Sokkal hatásosabb
a csukamájolajnál

sässSäääi
óin kipróbált Seolt-féle eljárásnál a hal- 
Ol'ii h'ih ánvni: a nehéz megemészthető- 
°J kellemetlen íz és szag, teljesen el 

kerülve. A Hcott-félc cmulsiö va­
lójában olyan könnyen emészthető és oly^ !l»Ä,sansXt.Äl

^SiÄrm-6-r«‘ SSSKlSS I
'bS5í' fegyvertki.«»! élctkOe,leiemre.

SSSErESiEHgSa
gyógy tár utján próbaiulogot küldllnk.

Debreczenben, Slmonffy-utca 
2/b. szám alatt megnyitotta. 
Telefon 32.

AZ UJ _ _
„BBRSON

Gummi-
sarkot;

tnín’denltl viseli.akt

eleganciára
kellemes jérisra 

* vdl#mit ad>

Süppedő bányaközségek. Máramnros, 
szigetről jelentik: A sóbányaközségek közös 
veszedelme jelentkezik most egyszerre keb 
máramarosi bányaközségben is. R ó n a s z e 
ken és A k n a s z 1 a t i n á n újabban itt is, 
ott is megnyílik a föld s égzengésszerii i obaj- 
jal lesüpped a rég elhagyott, használaton kí­
vül levő bányák mélyére. Rónaszéken Po- 
rubszky Béla kir. bányfőmérnök kertjében 
tűnt el egy jókora darab föld. A földsüppedést 
óirási robaj előzte meg, mely után mintegy 
busz méter hosszú s nyolc méter széles fene­
ketlennek látszó mélység tárult a szemlélő 
elé. S kisebb mértékben a süppedés azóta is 
egyre tart. A megnyílt földterületből leválik 
egy darab, s óriási dübörgéssel hull alá. flogt 
azon a részen, ahol a földsüppedés történt 
bányásztak valamikor, eddig nem is sejtet­
ték. Valamelyik több száz év előtt abbaha­
gyott kisebb sóbánya fölött mozdult meg ez­
úttal a föld. Wiesner Adolf főbányatanácsos, 
föbányaliivatali főnök a földsíippcdés betö­
mését rendelte el. Eddig nvolcszaz köbmétei 
földet hordtak az üregbe, de alig van látsza­
ta. _ Mozog a föld Aknaszlatin is. Itt a rom. 
katli. plébánia épülete alatt kezd süppedni a 
talaj, úgy hogy a plébána-cpiilct -gyes falai 
is omladozóban vannak. Boschetfi Andor plé­
bános már el is hagyta a veszélyeztetett épü­
letet s a községnek oly részébe költözött, 
amely alatt nincs bánya.

— Csak Török-pezsgöt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— Tolatás közben. Könnyen végzetessé 
válthatott baleset történt ma délután a hely­
beli vasúti állomáson. Uj József 26 eves 
waggongyári munkás a teherkocsik tolatasa 
körül foglalatoskodott, amikor véletlenül a 
kapcsolásnál az ütközők közé került, ame­
lyek a balkarját és a ballábát összezúzták. 
Súlyos sérüléseivel a mentők beszállították a 
közkórházba.

— Ezer elsikkasztott levél. Óráéból táv- 
iratozzák: Régebb idő sok panasz hangzott 
el már, hogy Óráéban föladott levelek nem 
érkeztek meg rendeltetésük helyűre. Néhány 
nappal ezelőtt a főposta épületében az éjjeli 
őr egy elhagyatott helyen mintegy hatszáz 
levelet vett észre, amelyeknek borítékja föl 
volt nyitva. Mindegyiket Becsbe cimez.téK és 
alighanem azért bontotta fel :ket valaki, mert

_Támadás az utcán. Ma reggel a Virág
utcán ballagott végig Lukács Sándor 25 esz­
tendős cipészsegéd. Egy ismeretlen embe 
jött vele szemben, aki szándékosan, vagy vé­
letlenül - nem lehet tudni — beleütközött. 
Lukács rászólt a ismeretlenre aki erre se 
szó se beszéd, ütlegelni kezdte. Lukacs se­
gítségért kezdett kiabálni, mire a tamado 
megszökött. A cipészsegédet, aki súlyos sé­
rüléseket szenvedett — a mentok beszállí­
tották a közkórházba.

— Éjjeli látogatók. A hajdúböszörményi 
csendőrség erélyesen nyomoz egy vakmerő 
betörés tetteseinek kézrekeritésén. _ bovago 
Péter böszörményi gazdálkodó hazaira a 
minap éjjel ismeretlen tettesek hatoltak be, 
fölfeszitették a tornácon levő hombárt, ahon­
nét ín métermázsa búzát emeltek el. isme«, 
az udvaron levő magtárt dézsmálták ne, 
ahonnét két mázsa árpát, egy mazsa tenge­
rit. egv mázsa darát. 14 darab üres zsákot 
loptak el. A tolvaj éjszakai látogatok való­
színűleg tanyai emberek lehettek, mert a 
rendőri nyomozás megállapította, hogy az el­
lopott holmikat szekéren szállítottak el.

- Costiinök, pongyolák, blousok, estélyi 
köpenyek és felöltő-modellek. Halmagyi 
nagyáruházában.

_ 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban. ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

Bereonművek.Budapest VII

KÖZGAZDASÁG

Étvágytalanság1,
Ya„v n leitől való umlorodás jelei igen sok esetben 
az Iskolás gyermekek korán kezdődő idegességének, 
a legtöbb esetbe,, elhárítható a baj a -Kuíeke -vei 
való táplálás révén, mert ez a mar óv‘i/^deb őta 
bevált tápszer tejjel, kokaoval, levessel, főzelékkel 
és más ételnemüekkel készíthető el Minden gyer­
mek szívesen veszi és testsúlyokat gyarapítja. A 
107. receptből álló .Kufcke“-szakácskonyyet ingyen 

adják minden drogériában és gyógytarban.

Budapesti értéktőzsde.
Megfä* Mlal 
O ested* hitel •i aiűBalékoe koroaeláit < és 
Kltiunweumt 
JelsétiogbanS 
Rlmamardiiyl • 
«alföterjdní 
Közúti «ural

810 50 
620 — 

80*50 686 — 
*12 50 
6 >7 50 
723 — 
621 —

Irtaiul:
Ma. gánlessám ltoiéel kassatiíb:

Bícs 516/,6 Berlin 4!/,°/o London 415/18 
Budapesti gabonatőzsde.

b»*re B. (SbK«al 6« Köaiii) átta. Dtoominl« JalwMH
Bon májusra

októberre
, 1914. ápr........................................

Bor, októberre .
,, * áprilisra 

Zab októberre .
, áprilisra

Tengői I 191B. il októberre

* aaggftra változatlan.

10- 4611- 21 
7-k7 
8.70

7 21 
7.39 
6-27

ailglliliicill U/.U l uuimmu 'VI ...w. . ..................
nagyon vastagok voltak és pénzt sejtett ben­
nük. A nyomozás kiderítette, hogy néhány 
hónap óta mintegy ezer levelet sikkasztottak 
el. A gyanú két volt postaszoigara irányul.

— A kolera. Szegedről jelentik: Damja- 
kov Sándor szerhkereszturi lakos néhány 
nappal ezelőtt koleragyantts tünetek között 
megbetegedett és meghalt. A bakteriológiai 
vizsgálat megállapította, hogy ázsia kolerá­
ban szenvedett. A belügyminisztérium 
közlése szerint tegnap és ma a bácsbodrog- 
megyei Szondon nyolc, a torontálmegyei 
Felsöeleméren kettő. Okcrcsztiiron pedig egy 
kolerás megbetegedés fordult elő.

— Lakodalom emberöléssel. Máramaros. 
sz,igeiről jelentik: Alsókaraklón Brics Ov­
iié házánál lakodalom volt, amelyen az egcsz 
falu fiatalsága összesereglctt. Délután ot óra 
tájban az elfogyasztott pálinkától a lakodal­
mas népség összeverekedett. Lasztuka la­
pos a kerítésből kiszakitot! egv deszka. s 
hátulról úgy vágta felbe Koszták < ivorgy 26 
éves gazdag magyarkomjáti legényt, hogy 
koponvacsontja kettérepedt és holtan maradt 
a lakodalmas ház udvarán.

— Az elutasított szerelmes rémtette. — 
Temesvárról jelentik: Tóth Lajos szabómes­
ternél mint albérlő lakott Joauovits Mthaly- 
né. gyári munkásnő és Szubics Milan erti- 
szabó. Szubics régóta udvarolt a szélt fiatal 
asszonynak, aki azonban elutasította. 1 eg- 
nap is' üldözte szerelmi ajánlatával az asz- 
szonyt. aki a házmesternét liivta segítségül 
a tolakodó szerelmes ellen. Sterba Rezsone 
bázmesterné és fogadott leánya, Záborszki 
Magdolna védelmükbe vették az asszonyt, 
de Szubics utánuk futott, eloltotta a lampa. 
és a sötét szobában háromszor elsütötte a 

, revolverét. Az egyik golyó a bázmesternet 
életveszélyesen megsebesítette, egy másik 
golyó Záborszki Magdolnát érte a felső kar­
ján. Szubics, amint a sötétben a pojkKutaso­
kat" hallotta, fejbelőtte magát és azonnal
meghalt. .. , . ,

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kimfer és Társánál. Szécbcnx í- 
utca l/h.

Uri-divat különlegességek Frank Test­
véreknél a megyeház mellett.

A Pallós-vasutak közgyűlése. Pallós Ig­
nác hírhedt két vasutsának a Temesvár-var- 
jasi és a Mocsolád-tab-siófoki Helyiérdekű 
Vasút Részvénytársaságnak közgyűlését no­
vember 17-ére újból összehívták. Ezen a 
gyűlésen véglegesen el fogják intézni a két 
vasút sokat hányatott ügyét. Ezek szerint a 
két vasúttársaságot egyesitik és 7.365,000 k<> 
róna névértékű elsőbbségi kötvényt bocsá­
tanak ki, a vasutat ötven évre a magyar ki­
rályi államvasutaknak bérbe adják, a társa­
ság által kibocsátott letéti igazolványokat 
pedig bevonják. A közgyűlés tárgysorozatá­
ban szerepel az igazgatóság lemondása és a 
le nem mondott igazgatósági tagok elmoz­
dítása is. Ennek a pontnak az a háttér e, hogy 
több külföldi igazgatósági tag részben nem 
hajlandó a lemondási nyilatkozatot megkül­
deni, azok pedig, akik erre hajlandók, eset­
leg nem lesznek képesek nyilatkozatukat a 
közgyűlés napjára beküldeni. Már pedig az 
érdekeltek a vasút aktáit 17-cn véglegesen 
le akarják zárni. Pallós Ignác nem egyezik 
bele az ügynek ilyetén való megoldásába,

I hanem meg fog jelenni állítólag a közgyűlé­
sen és kísérletet tesz arra, hogy érdekeit 
megvédelmezze. A mindkét vasúttársaság 
mérlegének ;elfogadása felől is határoz a 
közgyűlés, a mérleget az igazgatóság több 
tagja még most sem irta alá, mivel nem haj- 
lnndó az ezzel járó felelősséget magára vál­
lalni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Deutsch Mór Celldömölk, Grü­
ner és Varga Szeged, Margeíic S. L. Zágráb.
.... . •, * ot..

I IL I L YiUS“ v 'i,s.V4, , , r,«—--
Milankovits és Simíts Szabadka.
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Mm.'\*a \ Ne fogadjon el MÁS lámpát, mint
rnr«í-®:«J

% fdliráau VALÓDI DRÓTLÁMPÁT

Hazai gyártmány I Óvakodjunk utánzatoktól IP
Hajduvármegye szállítói 

nagyáruháza
ajánlja a

lakást változtatók 
figyelmébe

Óriási szőnsegraMárát:
asztal­

iba p
Függönyök — Csipkcstorok — Agy- is 
tcritök Hcncscrtcritők — Bútorszövetek 

tanok — Matracok — Linóleum
árak mellett.

!! MEGÉHEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

M0SK0V1TS JÓZSEF
a legolcsóbb

Legjobb cseh bevásárlási

fm

Olcsó cgytoll!
1 kiló szürke, Jó, fosztott 
2-. ti, jobb 2*10 K, príma 
feltehet 2-80 K, feliért — 
K, fehér pelyhes 510 ti, 1 
kg. igen fitiuin, hófehér, 
fosztott 0 40, S'— K, 1 kg. 
pehely, szürke 0 —, 7 — K, 
fehér finom 10 — h, legh- 
nomabb mellpehely 12 K.
5 kB. vételénél bérmentve.

Kész, töltőit ágyak
. . .. «t'irtrn nánktncből, 1sürUfonalu piros, kék, [L,'ér120 c®i' széfes 2 párnával, 80 

dunyha 180 cm. hosszú klb- 120 cím szeres,■ ^ „eiyhes
cm. hosszú, 60 cm. széles, uj sz . b 20 — K, pehely 
tollal töltve 16*— K. 2°.- VIT'B hL K, 16 - K, fej-
24.-„Kz eg,rS3 5ÖnKha4 -° K,’ duuvlfá 200 cm. hosszú 140 
párna 3 — K, 3 50 17.K0 ot — K fej párna 90 cm. bősz-

S.BenischDeschenitz
Nr. 1148.

Dúcán illusztrált árjegyzék

Csehország.
Ingyen és bérmentve.

Jó borok
1 liter Homoki vegyes . • • —90 £
1 liter Asztali ó bor }• “
1 liter Úri bor (ó rizling) ■ 128 K 
1 liter Szekszárdi veres o bor . 1 «1U a
Betét üvegre 16 fillér. Tiszta szavatolt minőségben

Rontsek Gézánál
Kossnth-utca 7. szám.

[ringott síim tói
minden mennyiségben

♦
Hulladékfa 
Kötegesla 
Felvágott dorongla
Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb hásisaer a

♦ HOLLANDI ♦

5 l3tiU *
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható ,

iiiiiimii jEio
gyógyszertárában, Debreozenben,

—- A világhírű 
és a legújabb rendszerű BOLINDER

NYERSOLAJ-MOTOROK
éa azote alkatrészei kizarólait

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utoa 17. szám.
, eakfsebb ..^rsolaiszfiteséglet 1 Feltétlen JótAllda 1 Jat£ 

—------- ----------------nvoN arate I Kedvez« fizetést feltételek,!
TELEFON 12 — 76. dUtala» fei-i.«™*»«»! és lágyét, árjegyzéket..

í

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
----------- ==r----------- 1 Utélórhetetlen hatás« tüdő- és m«Ube^to^ enyMti a

100 klgr. S'80 korona 
100 klgr. 2* — korona 
100 klgr. 2*20 korona

kát megszüntet, valamint 1.VA, különösül J( . ,.p- veséket étvógvgerjesztő,

mint az összes száj- Cs togbetegseg , g MetíCV’óKyit minden sebet, seb*

SMS vágy más járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Grangyal-gyúgytárának Prapda, Rototscli mellett.
. . — n kis vagy ti dupla vagy 1 specialüveg 5*60 korona. ------
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Gentifolla-kenőcse
Meeskadálvoz és megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operácM- 

b.l Roimsn.».u.r.ru»i,. i,.,fginui»vnkrul>l>an feleslegessé tesz. Jlasznulatos gyerme gj

por, serét, tüske stb, k”™vés( k, karbimkuli., épro 1 y plör„r(iuló löllekvésnél,
bÄÄuÄÄlÄ kfin'ujás'esetén 'csecsemőknél ,1b. stb kitűnő hatású.

y légéig ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét melleit kapható. ____
Duilápeslen kapható : Török József gyógylándmn valamim ^^^dSnov^'&vérek droguerlák- 
szertárában. Nagybaj “ÄÄlÄnrfk Un,vétlenül:

Thierry A. őrangyal-gyóg^zert^l^Pr^ad^MUtBO^e^

Allein echter Balsém
Aul der Schutzengel Apofoekt des
A.Thierry in Pregrada

bei RohfhctvSüuerbrunn

sMS

■ >. „.
f«V'.
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tts sióig *0 fillér, 
Biontul minden sió 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Vastag botöbSl sxe- 
da t minden ásó 10 
fill. Apró hirdetések 
elbreflzetendök.

WMJrJ.' IT.fl

Vidékről
iprőhlrdetéseket legcél- 
sierttbb postBulalványnyal 
feladni. A* apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zirt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítássá 
nem szolgálunk.
leligós leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Kiadó-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10-12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon számat: 
Szerkesztőség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Nyomda " 18

Levelezés
leligós levélnél a hirdetés 

száma Is kéretik.

őszi rózsa,
„Barát“ jeligére levél van 
a főpost&n. ______ 120

Szőke
M. Jenő levelét vegye át 
a kiadóhivatalban, 121

Adás-vétel
Kályhák

konyhák, füstcsövek, vil­
lanyégők, káposztagya- 

luk, kanális-kanalak leg­
olcsóbban Nagy vaske- 

rcskedőnél, Csapó-utca
68.____________ _jj

Eladó
a városhoz közel a vá- 
mospércsi kövesut mellett 
13 hold barna homok 
föld tanyával, értekez­
hetni Fiivészkert-utca 2.

56

Gyfmö csfák
kaphatók a gazdasági 

népiskola telepén, Mikc- 
pércsi-ut 10. Telefon 364.

Káhhák
tűzhelyek, konyhaberen­
dezési cikkek legolcsób­
ban beszerezhetők Fried- 
nél Csapó-utca .27. __ 41

Ujfehértón
kényelmes úri lakás, ki­
lenc holdas szőlő és gyü­
mölcsös átköltözés miatt 
olcsón eladó. Felvilágosi- i 
tást ad Tatay Imre kira- . 
lvi állatorvos, szerencsi
lakos.  J'l ,

Bútorokat
használtat veszek vagy 
újra becserélek. Asztalos 
munkákat úgy a legfino- 
mahbakat. mint az egy- , 
szeriibbeket bárkinél a 
lcgjutányosabban készí­
tek. Szilágyi Gábor asz- 
talos. Mester-utca 4. 12

A sámsoni
ut mentén 98 katasztrális 
hold szántóföld és a 
Nagycserén 25 katasz­
trális hoki kaszáló liosz- 
szabb időre azonnal ki­
adó. F.rtekezhetni Betli- 
len-utca 11. szám alatt 

16

Bulo'
tömör keményfa minden 
társadalmi osztály részé­
re Jancsi) testvérek bá­
tor raktárában Szinház- 
udvarban. 35

VESZEK
lcvélbélyrgcket és olyan 

Koverteket, leveleket, 
gyászjelentés, meghívó­
kat stb, melyek 1800— 
1900-ig postán járlak. 
HAHMATHY antiquari- 
um Debreczen, Füvész- 
kert-u. 14

Óriási
virágú jácintliagymák, 

remekül éneklő kanárik, 
madáreleség olcsón be­
szerezhetők. Jókai-utca 
52. 25

Szőlőtőke
örökitni négy fillér tő­
kéje vágóhíd illegett 

Czabán. ____________20
Kopirprés

jókarban levő, megvétel­
re kerestetik. Cím a ki- 
adóhivatalban. no

Ah! mily gyönyör......

H isirend
nélkülözhetetlen minden 
háznál. Kapható lapunk 
kiadóhivatalában. 114

Házpt
veszek piacon. _ vagy __ fő­
úton, ügynök nélkül, Csa­
pó-utca 11., első lukas. i

A
Nyilas-telepen levő Toka­
ji-féle nagyvendéglő és 
filszeriizlet teljes felsze­
relésével jutányos árért 
eladó vagy kiadó. F.rte- 
kezhetni ugyanott. 92

BLdó
a Monostorpályi határ­
ban 200 hold tagos bir­
tok, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 

500 koronáért. Ugyan­
csak eladó ugyanott 130 
hold tagos birtok, holdja 
380 koronáért. F.rtekcz- 

hetni a Dehreczeni Gaz­
dák Bankjánál Kossutli-
utca 17.  79

Egy
jóforgalmu bodega be­

tegség miatt azonnal el­
adó Csapó-utca 77. _ 85

N gyobb
mennyiségű száraz, sima 
akácfa szerszámfának el­
adó. Szív-utca 10. 88

Két
jókarban levő kétsütős 
tornyos tűzhely jutányo­
sán eladó Pacsirta-u. 47.

Kitűnő
csongrádi borok kapha­
tók Király kávé- és fiiszer- 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill.
1 liter Rizling 1.08 fill.
1 liter Zöldszilváni 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 3

Bor
A Bocskaiban 1911-ben 
termett piros bor eladó. 
Czegléd-utca 20. 91

Csapó-
utca 68. szánni ház (Re- 
tezár-félc) kedvező fize­
tési feltételek mellett ej­
adó. Értekezhetni Kölcsü 
nős Segélyző-Egylet Kos- 
suth-u. 8. 93

ló
karban levő apró boros 
hordók minden elfogad­
ható árban eladók Kupfer 

füszerüzletében, József 
kir. herceg-utcán. Ugyan­
ott cgv tanuló felvétetik.

62

Keresek
megvételre alig használt 
Írógépet. Cim a kiadolii- 
vatalban._____ ______11 ()

Kitncedala
kiadó helyiségekről kap- 

i ható Hoffmann és Kmno- 
vitz nyomdájában I’iae- 
ntca 49,____________ 131

Eladó
1 és fél éves fekete man­
galica tenyészkan, éi tc- 
kezhetni Kölcsey-utca II. 
sz. ________________M

• Sleláztik,
üveg, nyitott puldök ke­

restetnek Batthyány-«. 
15. 59

üzlet
Simons kenyér 

kophité a Denlsch-Uzlel ék­
ben. _________ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rihaíü önlegess gek óriást 
raktára Liudenfeld .1 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 1755

Uj hcntesttrlet
A Csapó-utca 68 szám 
alatt (Retezár-féie ház­
ban) naponta friss disznó- 
hús kaptató. Úgyszintén 
zsirnakvaló háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacipccscnye. 
Ii pártfogást kér Csonka 
András Debreczen, Csa­
pó-utca 68. sz. Rctezár- 
féle ház. 2432

Vadász cipót
és egyéves 
önkéntesek­
nek czipőt, 
csizmát sza­
bályszerűen

__ készít Falusi
Károly, polgári és kato­
nai cipészmester, Csapó­
utca 41. sz. a. 103

Konyha- és előszoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 
10—90. ______________1

Bútorok
legolcsóbban kaphatók,

I havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 102

Cseresznye-
és bükkfa hálószobák 
angol bőr- és gobelin 
garnitúrák, modern di 
ványok, matracok, ben 
cserek jutányosán el 
adók Szántó kárpitosnál 
Zugó-utca 3.SZ. 995

Két szoba
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakás Szé- 
chenyi-utca 44. sz. alatt 
november 1 -tői kiadó. 
Átadás folytán előnyös 
árban. 2594

Különféle
Big a készlet tail

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnem üek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

Piac-u. 49.

Olcsó egységárak!!
11-13-15-18

korona.
VÍZVEZETEK,

csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz Tele­
fon 937 34

Akinek ritka a baja és 
főfájásban szenved, igye­
kezzen azt megelőzni. 
Keresse fői özv. Czitrom 
Mórné hölgyfodrásztcr- 
mét Piac-u. 19. (az ud­
varban hátul, a Bika­
szálloda közelében) ott 
mindenféle haj pótlékok 
olcsón beszerezhetők. — 
Ugyanott egy úri lod- 
rászüzlet, jó forgalmú 
helyen eladó és egy üres.

2640
Lelkészt

özvegy Balsay Istvánné- 
I nál ló házi koszt kap- 
I ható. Bcthleii-u. 8. 19

LE6CZÉLSZERÜBB 
FALRA ERŐSÍTHETŐ
KLOSETTP APIRT6RT0
DOBOZ.
Szerkezete folytán egyszerre csak egy lap papír vehető ki,
mely rögtön azután a következő lapot a nyilason félig ki­
húzza. ezáltal a papirpazarlás ki van zárva. Külön betétek is,

Kapható :

THAISZ ARTHUR
PAPÍR KERESKEDÉSÉBEN,

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 7. SZ.

1 csomag 500 lap barna hetét 30 fillér. 
1 „ 500 fehér „ 36 „
1 fadoboz hozzávaló . . .2 40 „

csikorgó téli hidegben, vakítóan fénylő havas uta­
kon lefelé siklani! Mennyire edzi és acélozza ez a 
testet és elmét 1------Ne feledjük el azonban bő­
rünket gyakrabban (különösen mosakodás után)

Dr. Dralle
Malattlne w
bedörzsölni. (Glycerin és mézből készült zsírmentes 
pép.) Ezáltal elkerüljük a bőr kivörősodését és ér­
dessé válását, annak égését, feszülését es repedezé- 
sét. Ellenkezőleg a bőr attól ellenállóvá, simává, 

üdévé és bársonyossá lesz.
1 tubus K —-70 és 1 20. Kapható minden gyógy­
szertárban. dogueriában, illatszer- és szappankeres­

kedésben és jobb fodrászoknál.
Oeorg Dralle, Rodenbach a. E.

Lakás, HdZTULiUDOHOSOKflilH
Royal - szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Egy
nagyobi) és kisebb holt 

azonnal kiadó Bat-
thyány-utca 6._______ 49

3 szobás 
modern lakás azonnal ki­
adó, ugyanott még 1 vas- 
konyha, 1 ágy, 1 ebédlő­
asztal. 1 szekrény, 1 he­
gedű, 1 éjjeli szekrény, 4 
fotel. 2 borszék, kerék­
pár, üres I és fél literes 
üvegek stb. apróságok ol­
csón eladók Bethlen-utca

url- és egyenruhaszabónál lő­
het legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hunyadi-utca 13.

21.

Egy
nagy pince kiadó és fii- 
szeriizlet Kossuth-u. 55.

48

|Debreczeni lakbérszabályzat . 80 fillér 
Házbér-nyugtakönyvccske j . 40 ,
Házirend ... . . . . 40 ■
Kapuczédula (minden helyiség

(■ részére)...................................10 ,
Üres lakás bejelentési lap . 10 ,
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap........................................ 10 .

Építős engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ . . 10 fillér*
. •. ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

(#geei*<oH HnHmanw 4« KroenvHr könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49.. a föpostával szembea.


